
Comissão Municipal de Geografia e Estatística 
 Ata da 4ª Reunião Ordinária 

 ETAPA DE COLETA DE DADOS DO CENSO DEMOGRÁFICO 2010 

Aos 18 dias do mês de Outubro de 2010, às 09:15, no Secretaria de Administração, do município, TRÊS MARIAS, Estado MG, foi realizada a 4ª Reunião
Ordinária da COMISSÃO DE GEOGRAFIA E ESTATÍSTICA, presidida pelo(a) Edson Rodrigues de Oliveira representante do IBGE, com a presença dos
seguintes membros:

Adair Divino da Silva - Prefeitura Municipal
Alberto Barbosa da Fonseca - Prefeitura
Antônio Pedro de Oliveira - Prefeitura de Três Marias
Carmem Lucia Alves da Rocha - Prefeitura de Três Marias
Cássia Magali Nacif Goncalves - Prefeitura Municipal deTres Marias
Eduardo Pereira Barbosa - Camara Municipal
Luiz Geraldo F. Nascimento - Prefeitura de Tres Marias
Magno Gomes da Rocha - Emater MG
Neide Vicente de Souza Ferreira - Prefeitura Municipal de Tres Marias
Roberto Carlos Rodrigues da Silva - Prefeitura Municipal de Tres Marias

O (A) Senhor(a) Presidente, ao abrir os trabalhos, declarou iniciada a 4ª Reunião Ordinária da COMISSÃO MUNICIPAL DE GEOGRAFIA E ESTATÍSTICA do
Município TRÊS MARIAS  e, em seguida, foram tratados os assuntos inerentes à coleta de dados: 

1. Comentários sobre a reunião anterior e/ou esclarecimentos de dúvidas pendentes.
Não.

1.1. Informações da Pré coleta:

 Foram apresentados os resultados da Pré-coleta para o município (endereços)?
Sim.

2. COBERTURA DA COLETA DE DADOS

2.1. Foram apresentados os conceitos de: domicílio e morador, data de referência, pessoa recenseada e pessoa entrevistada, questionário básico
e da amostra, fração amostral e dados do censo e a importância de responder de maneira correta as perguntas do Censo?
Sim. Caso sim, de que forma?
Explicacao
Outro:
Apresentação em Power Point

2.2. Foi apresentado relato do andamento da coleta baseado nos relatórios do SIGC?
Sim. Caso sim, de que forma?
Com acesso ao sistema.
Com planilhas impressas ou em arquivo.

2.3. Algum membro da CMGE apontou falha na cobertura, indicando domicílios não recenseados (em setores de coleta iniciada ou encerrada)?
Sim.

2.4. Caso a resposta a pergunta anterior tenha sido sim, o Presidente da CMGE obteve informações para verificação da falha apontada junto ao
CNEFE? (Indicação de endereços dados como não recenseados).
Sim e a solução foi dada na própria reunião.

2.5. Existe possibilidade dos membros da CMGE apoiarem o trabalho de supervisão e a abertura de unidades fechadas e casos de recusa?
Sim. De que forma?
Orientando as pessoas a comparecerem ao Posto de Coleta e informando aos supervisores onde se localizam tais residências.

3. Outros assuntos: comentários, sugestões e decisões.
O Presidente da CMGE apresentou os dados preliminares da coleta no município de Três Marias e informou que os dados eram do dia 15/10/2010 à tarde e
que já haviam novos dados, os quais foram informados pela ACM Helena. Apesar de os dados estarem acima da Estimativa de 2009, os membros da CMGE
esperavam mais. O Presidente da CMGE informou que os critérios de recenseamento da população do IBGE são bem específicos. A Sra Cássia questionou
sobre a quantidade de domicílios na situação de Vagos e o presidente da CMGE definiu novamente o que caracteriza um domicílio como vago e informou
que todos eles estavam sendo verificados pelas ACS e ACm. A Sra Neide concordou com os dados apresentados pelo presidente e ressaltou que realmente
as famílias têm ficado menores, conforme indicam os dados de população com menos de 3 anos. O  presidente da CMGE agradeceu o apoio dado aos
recenseadores e supervisores durante a realização da coleta e questionou se havia alguma dúvida. Nenhum membro da CMGE se manifestou e a reunião foi
encerrada. 



Relação dos participantes do IBGE que estiveram presentes na reunião:
Helena Cristina Gomes Ferreira Neves, Lilia Pereira Soares, Jussara Dayrell Rodrigues, James dos Santos.

Relação dos órgãos/entidades que foram convidados e não compareceram: 

A próxima Reunião Ordinária será convocada pelo Presidente da CMGE em data a ser agendada oportunamente, de acordo com o cronograma do Censo. 
Com a finalidade de constar, foi lavrada a presente ata que, após lida e aprovada, foi assinada pelos membros presentes na reunião. 


